



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2023年3月 6 日 星期一

癸卯年二月十五 总第 15030 期 今日8版

全国政协十四届一次会议在京开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际 韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺 汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

十四届全国人大一次会议在京开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座 李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、 王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席会议。

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第 一次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名新一届 全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋 予的神圣职责。

重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、 丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座。

十四届全国人大一次会议应出席代表 2977 人。5 日上午 的会议,出席 2948 人,缺席 29 人,出席人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人 民代表大会第一次会议开幕。全体起立,在军乐队的伴奏下高 唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政 府工作报告。报告共分2个部分:一、过去一年和五年工作回 顾;二、对今年政府工作的建议。

李克强在报告中指出,2022年是党和国家历史上极为重 发展质量稳步提升、社会大局保持稳定,我国发展取得来之极 为不易的新成就。

李克强在报告中指出,过去五年极不寻常、极不平凡。在以 习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们经受了世界变局 加快演变、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验,如期打赢 脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目 标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程。

李克强在报告中指出,五年来,我们深入贯彻以习近平同



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京 人民大会堂开幕。国务院总理李克强作政府工作报告。

志为核心的党中央决策部署,创新宏观调控,保持经济运行在 合理区间:如期打赢脱贫攻坚战,巩固拓展脱贫攻坚成果:聚焦 重点领域和关键环节深化改革,更大激发市场活力和社会创造 力;深入实施创新驱动发展战略,推动产业结构优化升级;扩大

李克强在报告中指出,这些年我国发展取得的成就,是以 习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代 中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全党全军全国各族 人民团结奋斗的结果。

李克强在报告中指出,我们也清醒认识到,我国是一个发



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京 人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。

新华社记者 黄敬文 摄

李克强在报告中指出,今年是全面贯彻党的二十大精神的 开局之年。发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右; 城镇新增就业1200万人左右,城镇调查失业率5.5%左右;居 民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长与经济增长基本同步; 进出口促稳提质,国际收支基本平衡:粮食产量保持在1.3万

在对今年政府工作的建议中,李克强提出了几项重点:-实落实"两个毫不动摇";四是更大力度吸引和利用外资;五是 有效防范化解重大经济金融风险;六是稳定粮食生产和推进乡 村振兴;七是推动发展方式绿色转型;八是保障基本民生和发 展社会事业。

报告中,李克强还就民族、宗教和侨务工作,国防和军队建 设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策作了阐述。

(下转四版)

展中大国,仍处于社会主义初级阶段,发展不平衡不充分问题 仍然突出。要直面问题挑战,尽心竭力改进政府工作,不负人民 李克强的报告赢得热烈的掌声。

习近平在参加江苏代表团审议时强调 牢牢把握高质量发展这个首要任务

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国 人大一次会议江苏代表团审议时强调,高质量发展是全面建 设社会主义现代化国家的首要任务。必须完整、准确、全面贯 彻新发展理念,始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统 一来把握发展、衡量发展、推动发展;必须更好统筹质的有效 提升和量的合理增长,始终坚持质量第一、效益优先,大力增 强质量意识,视质量为生命,以高质量为追求;必须坚定不移 深化改革开放、深入转变发展方式,以效率变革、动力变革促 进质量变革,加快形成可持续的高质量发展体制机制;必须 以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把 发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得 感、幸福感、安全感。

习近平来到江苏代表团,现场响起热烈掌声。

江苏代表团审议认真,气氛热烈。许昆林、刘庆、单增海、 魏巧、张大冬、吴庆文等6位代表分别就服务全国构建新发 展格局、大力推进区域协同创新、坚定不移向制造业高峰攀 登、当好新时代"新农人"、为党育才、当好中国式现代化建设 排头兵等问题发言。习近平不时插话,同大家展开交流。

在认真听取大家发言后,习近平作了发言。他首先表示 赞成政府工作报告,充分肯定江苏五年来经济社会发展和党 的建设各方面取得的成就,希望江苏继续真抓实干、奋发进 取,在高质量发展上继续走在前列,为谱写"强富美高"新江苏 现代化建设新篇章实现良好开局, 为全国大局作出新的更大

习近平指出,加快实现高水平科技自立自强,是推动高 质量发展的必由之路。在激烈的国际竞争中,我们要开辟发



3月5日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议。 新华社记者 黄敬文 摄

展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,从根本上说,还是 要依靠科技创新。我们能不能如期全面建成社会主义现代化 强国,关键看科技自立自强。要坚持"四个面向",加快实施创 新驱动发展战略,推动产学研深度合作,着力强化重大科技 创新平台建设,支持顶尖科学家领衔进行原创性、引领性科 技攻关,努力突破关键核心技术难题,在重点领域、关键环节 实现自主可控。要强化企业主体地位,推进创新链产业链资 金链人才链深度融合,发挥科技型骨干企业引领支撑作用, 促进科技型中小微企业健康成长,不断提高科技成果转化和 产业化水平,着力打造具有全球影响力的产业科技创新中 心。要深化科技体制改革,大力培育创新文化,健全科技评价 体系和激励机制,为创新人才脱颖而出、尽展才华创造良好 环境

习近平指出,加快构建新发展格局,是推动高质量发展 的战略基点。要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改 革有机结合起来,加快建设现代化产业体系。要坚持把发展 经济的着力点放在实体经济上,深入推进新型工业化,强化 产业基础再造和重大技术装备攻关,推动制造业高端化、智 能化、绿色化发展,加快建设制造强省,大力发展战略性新兴 产业,加快发展数字经济。要按照构建高水平社会主义市场 经济体制、推进高水平对外开放的要求,深入推进重点领域 改革,统筹推进现代化基础设施体系和高标准市场体系建 设,稳步扩大制度型开放。

习近平强调,农业强国是社会主义现代化强国的根基, 推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。要严守耕地 红线,稳定粮食播种面积,加强高标准农田建设,切实保障粮 食和重要农产品稳定安全供给。 (下转四版)